Az 1982/83. tanévi Orszégos Kozépiskolail Tanulmanyi Verseny
elsd /iskolai/ fordulojénak feladat-megolddsai
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Az ogztdlyozds szempont jai: hgy«egy feladat Osszes pont~

széma részpontokbdl tevidik Gssze. Caak hibétlen megoldd-
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¥at & részpontok alapjdn kell pentozni. Szémit

elvi - hibs esetén a feladat 5sszpantggémahél 1=2 pentet
je ¥ell vonni. A megoldottél eltérd, minden helyes meg=

oldds elfogadhsté.
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Megoldasok:

I. Feladatsor

l.a/ € B
2.a/ A C
3.8/ D E
4.8/ C E
5¢ - D 14, E
6. E 15. A
7. D i6. B
8. A 17 B
9. E 1i8. ¢
10. D 19. D
11. C 20, G
12. B
13. C
58828860 20 pont
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11. Felasdatsgor

1. feladat
2F
H,0 > H, + 1/2 0,
1,5 mol durrandgdz fejlesztéséhez 2.96500 ¢
szlikeéges. 2 pont

Ha 15 percig 1,5 & erGsségli érammal elektrolizdlunk,
skkor 15.60.1,7 C = 1530 C t61tés halad &t az ol-

daton. 2 pont
a/ 2.96500 C hatdsdra 1,5 mdl durrandgdz feilddik

1530 C ” x " = 1] 7

x = 0,0119 mdl 2 pont

b/ 0,0119 mél durrandgéz térfogate 25°C-on éa
9;342(104 Ps nyomdson:

4

9,342.10" Pa.V = 0,0119 mol. 8,314 Pa ? K lmo1"t.208 K

V.2.05216.98

srx==sd ==n 5 wont

Sasgzesen: 10 pont

2. feladat .
Felirjuk 8 reakcibegyenleteket. 2 pont
Kigzdmit juk hény mol HC1 van az oldathan:

g HC1 oldatban 20/36,5 mol HC1l van
;5{& " X
= 0,342 mol HCI1. 3 pont
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Kiszdmitiuk, hogy hédny mol fémet hagzndltunk fel:
25/65 = 0,333 mol Zn )
?5!2? = Uggzé m@l ﬁls ) 3 pont

& molok szamét Csszehasonlitva 14t juk, hogy a fémek
feleslagben vannak, tebdt az oldatbdl tdvozé hidrogén
tomegét a adsav mennyisége szabje meg. Mivel az a két
serpenydn azonos, a _mérleg egyensulyi hel gzete a reak-

cié vépén nem vAltozik. » g ggnt
Saszesens 10 pont
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2. _feiadet

Reakcidegyenlet:
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GQHE.Q/S/ + 6,502/gj - 4602!5; " gﬁﬂgt}f
Q = 4/-393,6/ + 5/- 286,0/ + 123,5 | s

Q = ;ggg;ggggégg% dsszesen: 5 pont
4, feladat
reakcidegyenletek:
NeOH + HC1 = NaCl + 326§
NaZC§3 + HCl = NaHCQB + NaCl,
ﬁaﬁﬁ@j + HC1 = NaCl + H,0 + €O, 3 pont
2,5 o 0,1 mélos HCl-oldat 2,5.107 ‘mol FafCO,-ot mér;

ez megfelel EgiilQ“imaz xﬁgiﬁgmgakﬁ 3 pent
Ennek titrdldsdhoz 5 c& U,1 mdélos HUL azikséges,
teh4it a fogyde s NaOH-ra 15 o~ 2,5 off = 12,5 of;
ez megfelel 1,25.10 2mol NeOH-nak. 2 pont
Az eredeti, 250 c¥f oldathan:
25.2,5.10 *mol Hazcﬁiz5$25,i6“3mﬂﬁ Na,CO,; aza2
és 25.1,25.16“3m51 NeOH = j?;??zés“?ma} NaQH, azaz

1,25 g NeOH vwolt, 4 pont

® > ’;é':f‘_‘t}';v:
A N52003 tartalom tshat

_2_pont
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A nétrium-hidroxidnak tehat s 34,64 tcm
karbondtosodott el.
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5., feladat
Induljunk ki 1 mdél CuSO4~h61: oldatba megy y mol CuSO,,
szildrd fézisban marad l-y mol CuSO, és kikristélyosodik
/1-y/5 mol viz. 2 pont
A szildrd fézis tomege nem valtozik, tehdt felirhatjuk:
1.159,5 = /1-y/249,5
y = 0,361 mol CuSO4 ment oldatba,
l-y = 0,639 mol CuSG4 maradt & szilédrd fazieban. 4 pont
55/159,5 mol CuSO4~ot 100/18 mol viz képes oldani

0,361 mol " X i

x = 5,81 mol viz van a cseppfolyés fézisban. 4 pont
Kikristdlyosodott 0,639.5 mol viz = 3,2 mol viz.

5,81 + 3,2 = 9,01
Hgazesen tehdt 9,01 mol vizet adtunk 1 mol Cusoé-hoza

A mélardny: _9,01. 4 pont

baszesen: 14 pont

6. feladat

Gazfdzis: 8 levegd Gsazetevéi; CO,, H,S. 2 pont
Oldatfézis: H,CO4s H,8 /aa/, Cozlaq/,

Ne*, €17, HCO; , HS . 4 pont
Spilérd fdzis: NeCl kristédly. 1 pont

Reakcidegyenletek:
NaECG} + 2 HC1 = 2 NaCl + HZO + 002

CO%”iaqi + H /aq/ == HCOB_/aq/, HCOB-/aq/ +
+ H+/aq/--rH2003/aq/

Na-S + 2 HC1 = 2 NaCl + HZS'

2&
$2=jaq/ +H'/aq/ —>HS /8a/, HS™/aq/+H'/aq/=—>Hy8, 7 pont
Ne*/aq/ + C17/aq/ ——% NaCl /ez/ vsszesen: 14 pont
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1 teladat

85,71 % C» c/12 = 1,14
14,29 % H, H/1 = 14,29 3 pont

A C: H arény 1:2. A CnnZn a nyiltléncu mono-olefineke

vagy ez e&y gyurtit tartalmazé telitett gzénhidrogének
41ltaldnoe xéplete. 3 pont
Kéliumpermanganétoa oxidéciéval elddnthetd, hosy

a vegyilet olefin vagy telitett. /A prémaddicid el~
fogadhaté ugyan, 8 gelitettség s1d6nt éadre, de 8
ciklopropéngyﬁrﬁ ie,addicionélja s brémot./ 4 pont

Az saszegképlet & moléris tbtmeg hidnye mistt nem

adhaté meg, csak 8 sztﬁchiometriai arény- 2 pont
gsszepen: 12 pent




